Mechanika ptynow



Rodzaje przeplywu / ciecz idealna i
rzeczywista

Rodzaje przeplywu:
* laminarny,
* turbulentny.

Ciecz idealna:

* niescisliwa (ma stalg gestosc)

* brak lepkosci,

* przeptyw laminarny (predkos¢, gestosc¢ 1 cisnienie w kazdym punkcie sg
state).



Rownanie ciaglosci - wyprowadzenie




Rownanie Bernoulliego - wyprowadzenie




Rownanie Bernoulliego - wyprowadzenie
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Przyklady ,,zastosowania” rownania
Bernoulliego

*pompka wody, rozpylacz,

*zwezka Venturiego:

v/ przyrzady pomiarowe (rurka Pitota 1 Prandtla),
*wytwarzanie sity nosnej:

v/ latanie samolotow

v/ zrywanie dachow w budynkach,

v/ podkrecanie lecgcej pitki.



Przyrzad (zwezka) Venturiego

* do pomiaru predkosci
przepltywu cieczy lub gazu A
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Pompka wodna / rozpylacz / strumienica
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Strumienica: e
1) doplyw cieczy roboczej powietrze
2) dysza

3) komora ssawna
4)  komora wylotowa
Wydajnos¢ energetyczna 30 — 40%




Cisnienie statyczne i dynamiczne

W+ — + N = DTN
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cisnienie cisnienie cisnienie
statyczne dynamiczne hydrostatyczne




Rurka Pitota
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Schemat rurki Pitota.
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Rurka Pitota

Rurka Pitota samolotu.



Rurka Prandtla
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Rurka Prandtla.



Lepkos¢

> o dy Lepkos¢ wody w zaleznosci
TT TY__-X- 2 od temperatury.
- > & L) L°C] |7 [mPa-s]
T O W 20 1,002
30 0,798
40 0,654
50 0,548
A 60 0,468
/—V\ 70 0,406

W = 6

—\/"- Wzor Stokesa

(




Lepkosciomierze (wiskozymetry)

Lepkosciomierz rotacyjny. Lepkosciomierz Hopplera.



Kozymetry)
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du:

1- tuba grawitacyjna

kulka

%

komora grzejna
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4- Sruba dociskowa

7,9 - pokrywa

8- uszczelka

11- uchwyt

12- cylinder szklany

13,14

—uszczelka

15- kapilara

16- nakretka




Wyznaczanie wspolczynnika lepkosci
metoda Stokesa
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